
言语理解与表达

2017 年国考

真题精讲（四）

法之桥教育行测考试研究中心出品



法之桥教育出品 电话：0871-65361798

1

51.①让世代居住在古城的居民全搬到城外，破坏了历史街区的真实与完整，不利于古城

文化遗产和原生态文化的保护与传承

②人口流动是一个长期自然发展的过程

③既要保护古城历史文化遗存、历史街区等物质载体，也要传承风土人情、生活习俗等

文化生态，实现传统文化生活和古城文明的延续

④仅就商业运营来说，这种模式在一些地方也并不成功

⑤如果把古城内的物质文化遗产比作人的“肌肉和骨架”，那么非物质文化遗产就是人体

里流淌的“血液”，两者密不可分

⑥现在有种现象，政府或公司把古城里的街区甚至整体城区买下来，把原来居民安置到

城外，然后引来商户进城经营

将以上 6个句子重新排列，语序正确的是：

A.①④②⑥③⑤ B.②⑤⑥③④①

C.⑤③⑥②①④ D.⑥①②④⑤③

52.①大脑能够极其敏锐地探测到环境中的威胁

②它们会激活我们大脑中的恐惧回路，有时候我们会反击，有时候则逃跑

③大脑还擅长鉴别哪些乍看之下的威胁或者惊吓的刺激其实是无害的，或者是可以被解

决的

④新的研究发现了一种神经回路，它使大脑具有“删除”不良记忆的能力，这项发现可

能为焦虑症找到新的治疗方法

⑤但如果该系统失灵，一些不愉快的联想就会萦绕不去，这种机能失常被认为是创伤后

应激障碍以及其他焦虑症的根源

⑥嘈杂的声音、有毒的气味、正在靠近的捕食者，这些因素都会对我们的感觉神经元发

出电刺激

将以上 6个句子重新排列，语序正确的是：

A.①⑥②③⑤④ B.①③⑥②⑤④

C.④②①③⑥⑤ D.④②⑥①③⑤

53.植物的光合作用，是地球上最为有效的固定太阳光能的过程，人类消耗的石油、天然

气等，其实都是远古时期植物光合作用的直接或间接产物。地球每年经光合作用产生的物质

有 1730 亿至 2200 亿吨，其中蕴含的能量相当于全世界能源消耗总量的 10 到 20 倍，但目前

的利用率不到 3%。光合作用是高效利用太阳能的最好榜样，破解光合作用的神秘机制，将为

建立“人工光合作用系统”、继而开发清洁高效的新能源奠定基础。
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这段文字主要说的是：

A. 破解光合作用机制的重要意义

B. 植物光合作用的神秘机制

C. 提高光合作用利用率的途径

D. 太阳能与植物光合作用的关系

54.现代信息网络技术、微电子技术和虚拟技术，把人们的视野扩展到一个全新的领域。

人们不仅可以借助计算机技术建立作战实验室，把对历史经验的归纳和对未来的预测融为一

体，将计算机自动推理与专家经验指导结合起来，而且能通过合成动态的人工模拟战场、造

就逼真的作战环境，为战略理论研究开启新的渠道和广阔空间。许多国家以此为依据，提出

新的作战原则和理论，并在此基础上形成了本国的国家安全战略，从而实现了国家安全谋划

从经验决策到科学决策的转变。

这段文字意在强调：

A.现代科技有助于科学制定国家安全战略

B.现代信息网络技术的发展革新了战争方式

C.国家安全谋划正从经验决策向科学决策转变

D.作战原则和理论依赖于科学技术的创新和发展

55.印象中，文物给我的常是一种高冷、神秘、刻板、枯燥的印象，仿佛都是遥不可及的

东西，和百科知识别无二致，与普通人的生活多有隔膜。尔后，逐渐有一些机会听到收藏家

回忆他们和某一文物相遇、相守的故事，或充满人情世故，或有彼此坚守，交织着个人的情

感，也打捞起历史的点滴。我便开始对文物有了新鲜的认识，似乎还能感受到老物件的温度，

意识到原来“文”是中心，“物”只是载体；收藏文物的目的就是为了传播文化，而不是仅仅

将其作为物品小心翼翼地收藏起来。

根据这段文字，下列哪项最好地阐明了作者对文物的看法？（ ）

A.睹物思人 B.物尽其用

C.超然物外 D.寄情于物

56.空气、水、土地，是人类赖以生存的三大必需条件。然而相对于大气污染和水环境污

染，公众对土壤污染并不够重视，防治意识要弱很多。很大程度上是由于土壤污染具有隐蔽

性、滞后性。雾霾来了我们能看到，河水变臭我们能闻到，可我们并不知道自己吃的大米、

蔬菜是什么样的土里种出来的，含有什么不该有的元素。更可怕的是，土壤污染一旦发生便

很难恢复，如果今年这片地里种出的庄稼有毒，明年也必定带毒，若想恢复如初，需要付出

巨大代价以及漫长时间。
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这段文字意在强调：

A.土壤污染与其他生态污染有哪些不同

B.公众应重视土壤污染并提高防治意识

C.土壤污染危害的发现为何具有滞后性

D.土壤污染治理应舍得投入时间和财力

57.当炫耀式旅游成了目的，扎堆往知名景点挤，也就在意料之中，其实旅游作为一种现

代的生活方式，可以有多样化的功能。如果是为了教育，可以带孩子去看名山大川、古城遗

迹，帮助他们了解国家的历史和文化传统；如果是为了休闲放松，可以去海边、深山，或者

就近选择市郊的农家小院，能短暂逃避尘世喧嚣就好。理性面对旅游目的，寻找合适的度假

所在，才是健康的旅游观念，才能更好地享受旅游的快乐。旅游观念转型升级，旅游市场分

化，人满为患的现象才可能消失，旅行中的快乐亦会更加醇厚。

根据这段文字，旅游观念的“转型升级”指的是：

A.实现多样化的功能 B.理性面对旅游目的

C.赋予旅游实际意义 D.享受旅行中的快乐

58.现在许多学者在讨论“全球变暖”这一话题时，常将其作为“科学问题”来讨论。实

际上，在涉及这种超长时段的复杂问题时，现在许多标准的科学验证方法都是有局限性的，

因而从历史的角度来讨论这个问题，有其特殊意义。但众所周知，历史学家在建构历史时，

必须依赖史料之外的东西，而“全球变暖”涉及长时段的气候变迁，文字记载往往十分缺乏，

只能通过地质材料间接推测；而且地球不是人类，它的行为和规律，不可能借助“史料之外

的东西”来推测。所以， 。

填入划横线部分最恰当的一句是：

A.“全球变暖”目前仍然是科学所无法确定的问题

B.将“全球变暖”视为一个历史问题显然是不妥的

C.讨论“全球变暖”比通常的历史学课题难度更大

D.积累丰富准确的地质材料形成证据链很难实现

59.调查显示，青年创业过程中最大的困难是资金问题，64.2%的人认为缺乏足够的资金

是主要困难。而很多人尽管缺乏资金，也不愿意去贷款或融资，这反映出很多创业者在创业

过程中有保守的心态。另一个比较突出的困难是同行竞争过度，占 26.9%。调研过程中发现，

青年创业的领域比较集中，如大学生群体更倾向于电商、计算机技术支持等方面的创业，青

年农民更愿意从事自己比较熟悉的种植和养殖业等，这种同质化的创业在形成规模效应的同

时，也难免会带来过度竞争。
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以下说法与原文相符的是：

A.资金不足是青年创业失败的主要因素

B.金融服务对青年创业者支持力度不足

C.同质化创业反映了创业者的保守心态

D.青年创业的领域集中在某些固定行业

60.高校专业的设置应该是高校、政府、市场以及社会等多种力量多重考量的结果，过于

强调某一方面必然会导致失衡。要实现相对合理和均衡，就要在制度上提供平台，比如确保

大学在设置专业时经过教授委员会或学术委员会等专门机构的集体论证。教育主管部门也应

推动并尊重现代大学治理模式，在专业设置上给专业组织更多的自主权。在消除不合理的制

度因素之后，社会在评价高校专业时，才能有可能以理性平和的心态看待不同专业的就业状

况，而不是把就业率的红牌等同于“专业不好”。

这段文字意在强调：

A.教育主管部门应给予大学更多的自主权

B.制度建设是保证专业评估合理性的基础

C.高校的专业设置应该考虑多方面因素

D.就业率不是评价专业好坏的唯一标准
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